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資料６ 

第４回社会的養育推進計画策定検討部会 

令和６年６月 20 日（木） 

  

横須賀市の社会的養育に関するアンケート集計結果 

 

施設類型 児童養護施設  対象 高校生以上 

 

１ どの学校に行っていますか。 

選択 人数 構成比 

高等学校 6 46.2％ 

特別支援学校 2 15.4％ 

高等専門学校 1 7.7％ 

専修学校 0 0％ 

大学 0 0％ 

短期大学 0 0％ 

その他の学校 0 0％ 

学校には通っていない 1 7.7％ 

無回答 3 23.1％ 

合計 13 100％ 
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２ 施設での生活について教えてください。５点満点で何点ですか。 

（１）安心して生活できる 

選択 人数 構成比 

とても思う 1 7.7% 

少し思う 4 30.8% 

どちらでもない 3 23.1% 

あまり思わない 3 23.1% 

思わない 2 15.4% 

合計 13 100％ 

 

（２）職員さんに話を聴いてもらえる 

選択 人数 構成比 

とても思う 1 7.7% 

少し思う 4 30.8% 

どちらでもない 6 46.2% 

あまり思わない 1 7.7% 

思わない 1 7.7% 

合計 13 100％ 

 

（３）職員さん以外の人に話を聴いてもらえる 

選択 人数 構成比 

とても思う 2 15.4% 

少し思う 2 15.4% 

どちらでもない 6 46.2% 

あまり思わない 1 7.7% 

思わない 2 15.4% 

合計 13 100％ 
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（４）施設のほかの子どもと楽しく生活できる 

選択 人数 構成比 

とても思う 3 23.1% 

少し思う 2 15.4% 

どちらでもない 6 46.2% 

あまり思わない 1 7.7% 

思わない 1 7.7% 

合計 13 100％ 

 

（５）塾や習い事へ通いたいと思ったときに通うことができる 

選択 人数 構成比 

とても思う 0 0.0% 

少し思う 1 7.7% 

どちらでもない 9 69.2% 

あまり思わない 1 7.7% 

思わない 2 15.4% 

合計 13 100％ 
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３ 毎日の生活や学校のことで、いやなことや心配なことを、誰に話しますか。 

（複数回答可） 

 （無回答 １） 

 

選択 回答数 回答率 

施設の職員さん 6 19.4％ 

同じ施設の子ども 5 16.1％ 

学校の先生 4 12.9％ 

学校の友達 7 22.6％ 

児童相談所の人（ワーカーや

心理司など） 
4 12.9％ 

いない 3 9.7％ 

そのほか＊ 2 6.5％ 

＊「そのほか」の自由記述：病院の先生、友達 

 

 

  

回答人数 12 

「複数回答可」の設問については「回答人数」における「回答数」の割合を「回答率」

として示します。 
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４ 施設の生活の中で、こうしてほしい、あったらよいと思うことはありますか。 

（自由記述） 

回答人数 6 

 

 主な記述内容 回答数 

１ 部屋に勝手に入らないでほしい 2 

 

その他 

・男女の交流の禁止をやめてほしい 

・話をもっと聞いてほしい 

・門限を伸ばしてほしい 

・ピアスを開けさせてほしい 

・他の子と比べないでほしい 

・友達の家にお泊りさせてほしい 

・好きなアーティストのライブに行ってみたい 

 

  

「自由記述」については１人の児童が複数項目を回答している場合もあります。 
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５ 里親さんのことを知っていますか。 

選択 人数 構成比 

知っている 10 76.9％ 

聞いたことはあるが、どのよ

うなものかは知らない 

1 7.7％ 

知らない 1 7.7％ 

無回答 1 7.7％ 

合計 13 100％ 

 

 

６ 里親さんの家での生活について、どう思いますか。 

（里親のことを知っていると答えた児童のみ回答。複数回答可） 

回答人数 10 

 

選択 回答数 回答率 

今の施設のままでいい 5 45.5％ 

里親さんの家のほうがいい  2 18.2％ 

里親さんについてもっと知り

たい 

1 9.1％ 

わからない 2 18.2％ 

そのほか＊ 1 9.1％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・いらん 
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７ ファミリーホームでは、一緒に生活する子どもたちの人数が４～６人くらいにな

ります。ファミリーホームのような少人数での生活についてどう思いますか。 

選択 人数 構成比 

今の施設のままでいい 4 30.8％ 

ファミリーホームのほうがい

い 

 2 15.4％ 

ファミリーホームについても

っと知りたい 

2 15.4％ 

わからない 5 38.5％ 

そのほか 0 0％ 

合計 13 100％ 

 

 

８ 児童相談所の自分の担当の職員さんの名前を知っていますか。 

選択 人数 構成比 

知っている 7 53.8％ 

知らない 4 30.8％ 

そのほか 0 0％ 

無回答 2 15.4％ 

合計 13 100％ 

 

 

  



8 
 

９ 施設に来るとき、児童相談所の人から“権利ノート”を使って「子どもの権利」

について説明してもらいましたか。 

選択 人数 構成比 

説明してもらった 6 46.2％ 

説明してもらっていない 0 0％ 

わすれた 6 46.2％ 

そのほか 0 0％ 

無回答 1 7.7％ 

合計 13 100％ 

 

 

10 児童相談所の人に言いたいことはありますか。（複数回答可） 

（無回答 １） 

 

選択 回答数 回答率 

もっと会いに来てほしい 1 8.3％ 

もっと話を聴いてほしい 0 0％ 

担当の人が変わらないでほし

い 

0 0％ 

話したいときにすぐ連絡でき

るようにしてほしい 

2 16.7％ 

とくにない 6 50.0％ 

そのほか 3 25.0％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・こどもの意見をよく考えて、解決につなげてほしい 

・合わないから変えてほしい。まともに話を聞いてくれない。 

・来るな。 

 

 

  

回答人数 12 
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11 就職、進学のどちらを希望または決定していますか。 

※進学希望の方や進学が決まっている方は、学校の種別に○をしてください 

選択 人数 構成比 

就職希望 3 37.5％ 

就職が決まっている 0 0％ 

進学希望 4 50.0％ 

進学が決まっている 1 12.5％ 

合計 8 100％ 

学校の種別： 

・進学希望・・・大学１、専修学校１ 

・進学が決まっている・・・専修学校１ 

 

 

12 あなたが施設で生活しているときから、施設を退所した後の生活について相談で

き、施設を退所した後も同じように相談できる人がいます。 

（「自立支援コーディネーター」といいます。施設の職員さんではありません） 

あなたは、自立支援コーディネーターについてどう思いますか。 （複数回答可） 

 （無回答 １） 

 

選択 回答数 回答率 

自立を手伝ってもらいたい 4 33.3％ 

将来について不安な時に相談

したい 

3 25.0％ 

退所後も相談したい 3 25.0％ 

退所後も家庭訪問してほしい 2 16.7％ 

よくわからない 5 41.7％ 

その人には頼りたくない 2 16.7％ 

そのほか 0 0％ 

 

 

  

回答人数 12 
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13 児童相談所の一時保護所で生活したことがありますか。 

選択 人数 構成比 

ある 9 69.2％ 

ない 2 15.4％ 

おぼえていない 1 7.7％ 

無回答 1 7.7％ 

合計 13 100％ 

 

 

14 一時保護所の生活でよかったことはありますか。 

（一時保護所で生活したことがあると答えた児童のみ回答。複数回答可） 

回答人数 9 

 

選択 回答数 回答率 

規則ただしい生活ができた 6 66.7％ 

勉強をする時間ができた 3 33.3％ 

たくさんの人と生活ができ

た、遊べた 

3 33.3％ 

一時保護所の中で友だちがで

きた 

3 33.3％ 

一時保護所の職員さんに話を

聴いてもらえた 

3 33.3％ 

学校には行きたくなかったの

で、行けなくてよかった 

1 11.1％ 

特にない 1 11.1％ 

そのほか* 2 22.2％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・つらい状況から逃れることができてすごく安心した 

・おぼえていない 
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15 一時保護所の生活でいやだったこと、つらかったことはありますか。 

（一時保護所で生活したことがあると答えた児童のみ回答。複数回答可） 

回答人数 9 

 

選択 回答数 回答率 

しらない人との生活 1 11.1％ 

一時保護所のルール 3 33.3％ 

自分の家族と離れたこと 2 22.2％ 

友だちと離れたこと 3 33.3％ 

学校に行けないこと 3 33.3％ 

外出ができないこと 4 44.4％ 

特にない 2 22.2％ 

そのほか* 2 22.2％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・学校に行けたとしても次の日まで部屋から出れなかったこと 

・記憶にございません 
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16 あなたの気持ちや意見を聴いてくれて、秘密を守ってくれて、あなたにとって何

が一番良いか一緒に考えてくれる人がいます。 

その人があなたの気持ちや意見を聴きに来たら、あなたはどのような話をしたい

ですか。                          （複数回答可） 

（無回答 ３） 

 

選択 回答数 回答率 

今の生活について 3 30.0％ 

これからの生活について 3 30.0％ 

自分の家族について 3 30.0％ 

学校について 3 30.0％ 

友だちについて 3 30.0％ 

特にない 3 30.0％ 

わからない 0 0％ 

そのほか* 2 20.0％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・話しても意味がないため、何も話したくありません 

・したくない 

 

 

  

回答人数 10 
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17 施設で生活している子どもたちには、施設の職員さんや児童相談所の人以外にも

話を聞いてもらう仕組みがあります。次のものについて、知っていたり、利用したり

したことはありますか。 

 

１．意見箱 

選択 人数 構成比 

（１）利用したことがある* 6 46.2％ 

（２）知っている 3 23.1％ 

（３）聞いたことはあるが、どのようなものかは知らない 0 0％ 

（４）知らない 2 15.4％ 

無回答 2 15.4％ 

合計 13 100％ 

＊「（１）利用したことがある」の感想： 

選択 人数 構成比 

①満足している 1 15.4％ 

②わからない 2 23.1％ 

③不満がある 1 23.1％ 

④そのほか** 2 30.8％ 

合計 6 100％ 

＊＊「そのほか」の自由記述：対応が遅かった 
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２．かながわ子ども家庭 110 番相談 LINE 

選択 人数 構成比 

（１）利用したことがある* 1 7.7％ 

（２）知っている 2 15.4％ 

（３）聞いたことはあるが、どのようなものかは知らない 1 7.7％ 

（４）知らない 7 53.8％ 

無回答 2 15.4％ 

合計 13 100％ 

＊「（１）利用したことがある」の感想： 

選択 人数 構成比 

①満足している 0 0％ 

②わからない 0 0％ 

③不満がある 1 100％ 

④そのほか 0 0％ 

合計 1 100％ 

 

 

３．アドボケイト 

選択 人数 構成比 

（１）利用したことがある 0 0％ 

（２）知っている 1 7.7％ 

（３）聞いたことはあるが、どのようなものかは知らない 0 0％ 

（４）知らない 10 76.9％ 

無回答 2 15.4％ 

合計 13 100％ 

 

 

４．第三者委員会 

選択 人数 構成比 

（１）知っている 7 63.6％ 

（２）聞いたことはあるが、どのようなものかは知らない 2 15.4％ 

（３）知らない 2 15.4％ 

無回答 2 15.4％ 

合計 13 100％ 
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５．児童福祉審議会 

選択 人数 構成比 

（１）知っている 1 7.7％ 

（２）聞いたことはあるが、どのようなものかは知らない 2 15.4％ 

（３）知らない 8 61.5％ 

無回答 2 15.4％ 

合計 13 100％ 
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18 横須賀市は、施設で生活するみなさんの声を聞いて、みなさんの生活をより良く

するための計画を作ろうとしています。この計画について、意見を言いたいと思いま

すか。 

選択 人数 構成比 

はい、ぜひ意見を言いたい 3 23.1％ 

意見は特にない 3 23.1％ 

わからない 3 23.1％ 

そのほか* 1 7.7％ 

無回答 3 23.1％ 

合計 13 100％ 

＊「そのほか」の自由記述：おそすぎ 
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19 自分たちに、どのようなことをしてもらえるとよいと感じますか。 

   また、どのような生活をしたいですか。（自由記述） 

回答人数 6 

 

 

記述内容 

・いても意味のない職員は、全員かえる、もしくは違う施設に変えることをお願

いしたいです。なぜなら、こどもも嫌になっている子もいるし、こどもの話で

はなく、個人の意見（職員の意見）でしか話を進めず、解決しないケースも多

いし、また、職員の一人一人言っていることが、違うため施設のルールや大人

としての態度を改めて、全体で確認してほしいし、児童福祉法ももう一度確認、

復習してもらうとともに、より良い施設を作ってほしいと思います。 

・なんとなく、大人はこどもの選択肢をなくすように言っているように感じるの

で、こどもの意見も尊重してほしい。施設を出て児相や施設へ職員さんとの関

係がなくなってしまうのは一人で抱えるのがしんどい状況になったときや、金

銭面で困ったとき等に頼れる人がいなくなりそうなので、退所後は生活サポー

トしてくれる人がついてくれると安心する。 

・ピアス開けさせてくださーい 

・仕事とプライベートを分けて仕事をしてほしい 

・職員が無視してくるし、おなじユニットの人たち全員と、ケンカしてるから、

今すぐ施設を出たい。自分の居場所がない。一人暮らししたいし、担当ともケ

ンカしてて、無視してくるから施設にいるだけで、ストレスだし、毎日泣く日々

なんてヤダ。このままなら毎日つまんないし、つらいから、今すぐ出ていきた

い。施設の人ともかかわりたくない。 

・まずは、グループホームに行くけど、生活に慣れたら、一人暮らしをしたいと

思います。 

 


